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Vostè voldria que Catalunya fos un país independent?

Gairebé el 40% diu que voldria que Catalunya fos un país independent

El 39,3% dels entrevistats voldria que Catalunya fos un país independent, mentre que un 47,8% diu el contrari i un 12,8% no es posiciona 
al respecte.

Els favorables a la independència són majoria entre els nascuts a Catalunya. En canvi, hi ha divisió d’opinions entre els de més edat, els 
que tenen un nivell d’estudis baix i els que tenen origen estranger. A la resta de segments de població, s’imposen els contraris a que Catalunya 
sigui un país independent.
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Creu que s’hauria de celebrar un referèndum oficial sobre la independència de Catalunya?

Sis de cada deu catalans, favorables a la celebració d’un referèndum oficial sobre la independència

El 59,3% dels enquestats pensa que s’hauria de celebrar un referèndum oficial sobre la independència de Catalunya. En canvi, un 35,0% 
diu el contrari i un 5,6% no es defineix sobre la qüestió.

Els favorables a la celebració d’un referèndum d’aquestes característiques són majoria a tots els segments de població analitzats, excepte entre 
els nascuts a la resta de l’Estat i les persones que es dediquen a les tasques de la llar. Els que més a favor s’hi mostren són els nascuts a 
Catalunya i els joves.

Sexe

Edat

Nivell d’estudis

Situació laboral

Nacionalitat

Lloc de naixement



3 de març de 2010

3

28,7

31,3
17,2

33,9

27,8
33,7

31,3
27,1
25,8
26,2
25,0

39,0

38,5
36,6

43,5

37,8
46,1

37,1
50,0

34,1
42,6

17,7

14,8
28,4

13,9

18,8
11,2

18,7
14,6

15,9
18,0

18,8

14,7

15,4
17,9

8,7

15,7
9,0

12,9
8,3

24,2
13,1

9,446,9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total (n=600)

Catalunya (n=351)
Resta Estat (n=134)

Resta del món (n=115)

Espanyola (n=511)
Estrangera (n=89)

Treballador (n=294)
Aturat (n=48)

Jubilat / pens. (n=132)
Feines de la llar (n=61)

Estudiant (n=64)

28,7

28,8
28,5

31,0
25,7

30,4
28,9

28,1
32,9

21,7

39,0

36,3
41,6

42,9
44,9
37,0

30,3

37,0
39,3

41,9

17,7

18,6
16,7

19,0
17,6

17,8
16,4

13,2
18,4

24,8

14,7

16,2
13,1

7,1
11,7

14,8
24,3

21,7
9,4

11,6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Total (n=600)

Home (n=295)
Dona  (n=305)

De 16 a 29 (n=126)
De 30 a 44 (n=187)
De 45 a 59 (n=135)

De 60 i més (n=152)

Baix (n=235)
Mitjà (n=234)

Alt (n=129)

28,7
14,717,7

39,0

0

20

40

60

80

100

Milloraria Continuaria igual Empitjoraria NS/NC

En el cas que Catalunya fos independent, considera que la seva vida milloraria, continuaria igual o empitjoraria?

Un 39,0% diu que la seva vida continuaria igual si Catalunya fos independent. Un 28,7% creu que la seva vida milloraria i un 17,7% 
considera que empitjoraria. Un 14,7% no es pronuncia al respecte.

A tots els segment de població l’opció majoritària és la relativa a que la seva vida continuaria igual. També a tots els segments sumen 
més els que diuen que la seva vida milloraria que els que opinen el contrari, amb l’excepció dels nascuts a la resta de l’Estat i, en menor mesura, 
entre els universitaris. Els que més asseguren que milloraria són els entrevistats que tenen origen estranger. 
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La majoria creu que la seva vida continuaria igual si Catalunya fos independent
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Considera que la resta d’Espanya mira Catalunya més aviat amb simpatia o amb antipatia?

Set de cada deu catalans creuen que la resta d’Espanya mira Catalunya més aviat amb antipatia

El 19,0% dels enquestats considera que la resta de l’Estat mira Catalunya més aviat amb simpatia i un 69,7% diu, en canvi, que ho fa 
més aviat amb antipatia. Un 11,4% no es posiciona sobre la qüestió.

Els que pensen que la resta d’Espanya mira Catalunya més aviat amb antipatia són majoria a tots les segments de població analitzats,
especialment entre els joves i els nascuts al país. En canvi, els que diuen que ho fa més aviat amb simpatia superen el 25% entre els de més 
edat, els nascuts a la resta de l’Estat i les persones que es dediquen a les tasques de la llar.
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POBLACIÓ ENTREVISTADA I FITXA TÈCNICA

SEXE EDAT NIVELL D’ESTUDIS

LLOC DE NAIXEMENT NACIONALITAT SITUACIÓ LABORAL

Tècnica d’investigació: Entrevista telefònica assistida per ordinador. Àmbit geogràfic: Catalunya. Univers: Població de 16 i més anys resident a llars amb telèfon i que porta més 
d’un any vivint a Catalunya. Número d’entrevistes: 600 entrevistes. Error de la mostra: ±4,0% per un nivell de confiança del 95,5% i p=q=0,5. Tipus de mostreig: Estratificat per 
dimensió de municipi i demarcació provincial. Selecció aleatòria de les llars. Selecció de la persona a entrevistar a partir de quotes creuades de sexe i edat. El treball de camp s’ha 
dut a terme el 2 de març de 2010.

FITXA TÈCNICA:
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